

दिनांक: 26.03.2023

समय : 09:00 ए.एम.

प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी जयपुर-अजमेर से

मुख्य समाचार

- प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी आज सुबह 11 बजे आकाशवाणी से मन की बात कार्यक्रम में श्रोताओं के साथ अपने विचार साझा करेंगे।
- स्वास्थ्य का अधिकार कानून के विरोध में प्रदेशभर में निजी अस्पतालों की हड़ताल जारी, रैजिडेंट डॉक्टर्स भी कर रहे हैं हड़ताल का समर्थन – मरीज हो रहे हैं परेशान
- भाजपा के नवनियुक्त प्रदेशाध्यक्ष सीपी जोशी कल पदभार ग्रहण करेंगे।
और
- राजस्थान साहित्य उत्सव जोधपुर में शुरू

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी आज सुबह 11 बजे आकाशवाणी से मन की बात कार्यक्रम में देश-विदेश के श्रोताओं के साथ अपने विचार साझा करेंगे। यह इस मासिक कार्यक्रम की 99वीं कड़ी होगी। प्रधानमंत्री ने इस कड़ी के लिए श्रोताओं से सामाजिक बदलाव ला सकने वाले सुझाव और प्रेरक प्रयासों से जुड़ी विचार साझा करने की अपील की थी। उन्होंने ऐसे विचार और विषय आमंत्रित किए थे जिनकी चर्चा 99वीं कड़ी में की जा सके।

यह कार्यक्रम आकाशवाणी और दूरदर्शन के समूचे नेटवर्क, आकाशवाणी समाचार की वेबसाइट और न्यूज ऑन एयर मोबाइल ऐप पर प्रसारित किया जाएगा। आकाशवाणी समाचार, दूरदर्शन समाचार, प्रधानमंत्री कार्यालय तथा सूचना और प्रसारण मंत्रालय के यू-ट्यूब चैनलों पर भी इस कार्यक्रम का सीधा प्रसारण होगा। हिन्दी प्रसारण के तुरंत बाद इसे क्षेत्रीय भाषाओं में प्रसारित किया जाएगा।

वित्त मंत्री निर्मला सीतारामन ने कल सार्वजनिक क्षेत्र के बैंकों के कामकाज की समीक्षा की। अमरीका और यूरोप में कुछ बैंकों की विफलता के बीच देश के सार्वजनिक क्षेत्र के बैंकों के वित्तीय मानदंडों पर विचार-विमर्श हुआ। बैठक के दौरान श्रीमती सीतारामन ने नियामक ढांचे के तहत प्रक्रियाओं का पालन करने पर बल दिया। उन्होंने जोखिम और जमा राशियों के प्रबंधन तथा परिसंपत्तियों के आधार जैसे पहलुओं पर विशेष ध्यान देने को कहा है। श्रीमती सीतारामन ने कहा कि सार्वजनिक क्षेत्र के बैंकों को जोखिम प्रबंधन की रणनीति सशक्त करने की जरूरत है।

प्रदेश में विभिन्न स्थानों पर स्वास्थ्य के अधिकार कानून के विरोध में निजी अस्पतालों में हड़ताल जारी है। सरकारी अस्पतालों के रैजिडेंट डॉक्टर्स भी हड़ताल का समर्थन कर रहे हैं। इसके चलते सरकारी और निजी अस्पतालों में पहुंच रहे मरीजों को भारी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। इधर इंडियन मेडिकल एसोसिएशन द्वारा कल कानून के विरोध में देशभर में काला दिवस मनाने का निर्णय लिया गया है। इससे पहले कल विभिन्न स्थानों पर चिकित्सकों ने प्रदर्शन किया। सीकर में चिकित्सकों ने कैंडल मार्च निकाला। आज वाहन रैली निकालेंगे।

इधर मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने चिकित्सकों से अपील की है कि वे आमजन के हित में अपनी हड़ताल और कार्य बहिष्कार को खत्म करें। श्री गहलोत ने कहा है कि सरकार स्वास्थ्य का अधिकार कानून पर सकारात्मक संवाद करने को तैयार है। मुख्यमंत्री कल जयपुर में चिकित्सकों की हड़ताल के संबंध में आयोजित उच्चस्तरीय बैठक की अध्यक्षता कर रहे थे। उन्होंने चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री परसादी लाल मीणा और उच्च अधिकारियों के साथ हड़ताल के संबंध में विस्तृत चर्चा की। श्री गहलोत ने कहा कि स्वास्थ्य का अधिकार (राइट टू हेल्थ) कानून चिकित्सकों से विस्तृत चर्चा करने के बाद ही लाया गया है। इस विधेयक को पक्ष-विपक्ष ने विधानसभा में सर्वसम्मति से पास भी किया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि स्वास्थ्य के अधिकार कानून की मूल भावना आमजन को स्वास्थ्य सेवाओं से लाभान्वित करना और चिकित्सक समुदाय को हरसंभव सहयोग प्रदान करना है। इसमें ऐसा कोई प्रावधान नहीं है, जिससे निजी अस्पतालों को आर्थिक रूप से संकट का सामना करना पड़े। मुख्यमंत्री ने मुख्य सचिव उषा शर्मा को चिकित्सकों के साथ बैठक करने के निर्देश दिये हैं।

केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने राज्यों और केन्द्र शासित प्रदेशों से कोविड, इन्फ्लूएंजा और गंभीर श्वसन संबंधी रोग के बढ़ते मामलों पर कड़ी निगरानी के निर्देश दिए हैं। मंत्रालय ने एक परामर्श में कहा है कि कोविड और इन्फ्लूएंजा में कई समानताएं हैं। ये तेजी से फैलते हैं और बच्चों, बुजुर्गों और गम्भीर बीमारी से ग्रस्त लोगों को प्रभावित करते हैं इनके लक्षण भी एक समान हैं। मंत्रालय ने कहा है कि इन रोगों को सामान्य जन स्वास्थ्य मानकों का पालन करके रोका जा सकता है। इनमें भीड़-भाड़ वाले स्थानों पर नहीं जाना और हवादार स्थानों पर रहना शामिल हैं। इसके अलावा खांसते या छींकते समय रुमाल का प्रयोग करने भीड़ में मास्क लगाने, बार-बार हाथ धोने और सार्वजनिक स्थलों पर नहीं थूकना शामिल है। मंत्रालय ने इनके संबंध में प्रचार-प्रसार करने को भी कहा है।

भारतीय जनता पार्टी के नवनियुक्त प्रदेशाध्यक्ष चन्द्र प्रकाश जोशी कल पदभार ग्रहण करेंगे। भाजपा प्रदेश कार्यालय जयपुर में आयोजित होने वाले इस कार्यक्रम में सभी मोर्चा के प्रदेश भाजपा कार्यकर्ता शामिल होंगे। कार्यक्रम में किसान मोर्चा के लगभग 10 हजार कार्यकर्ता जयपुर पहुंचेंगे।

कोटा के श्रीनाथपुरम खेल स्टेडियम में बल रहे एथलेटिक्स ट्रैक का काम 15 अप्रैल तक पूरा हो जायेगा। इसके बाद इसे खिलाड़ियों और आम लोगों के लिये शुरू कर दिया जायेगा। लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला की पहल पर खेलो इंडिया के तहत सिंथेटिक ट्रैक के निर्माण के लिये केन्द्र ने 7 करोड़ रुपये स्वीकृत किये थे। इसके निर्माण कार्य का शिलान्यास पिछले साल 31 जुलाई को लोकसभाध्यक्ष ने किया था। ये प्रदेश का पांचवा सिंथेटिक ट्रैक होगा। सिंथेटिक ट्रैक सेहत के लिये फायदेमंद होता है। इस ट्रैक पर चलने से घुटनों को नुकसान नहीं पहुंचता है।

शिक्षा मंत्री डॉ.बी.डी. कल्ला ने राज्य के योजनाबद्ध विकास के लिए राज्य प्रशासनिक सेवा के योगदान को अहम बताया है। श्री कल्ला कल जयपुर में आर.ए.एस. क्लब में आयोजित अखिल भारतीय राज्य नागरिक और प्रशासनिक सेवा महासंघ के 16 वें अधिवेशन को संबोधित कर रहे थे। शिक्षा मंत्री ने कहा कि फेडरेशन के तहत संचालित हो रही गतिविधियों से राज्य के प्रशासनिक अधिकारी अन्य राज्यों में चल रही जनकल्याणकारी योजनाओं, प्रशासनिक गतिविधियों से परिचित होते हैं और प्रशासनिक व्यवस्थाओं, कुशलताओं और चुनौतियों को एक दूसरे के साथ साझा करते हैं।

अधिवेशन के दौरान 'सहकारी संघवाद के नए प्रतिमान में भारतीय गणतंत्र के 75 वें वर्ष में केन्द्र-राज्य संबंध और विकासशील शासन संरचना में एस सी एस अधिकारियों की भूमिका' विषय पर चर्चा की गई।

राजस्थान साहित्य उत्सव (साहित्य कुंभ-2023) का तीन दिवसीय आयोजन जोधपुर में उम्मेद उद्यान के जनाना बाग में कल से शुरू हुआ। समारोह का उद्घाटन कला एवं संस्कृति मंत्री डॉ. बी.डी. कल्ला ने किया। डॉ. कल्ला ने समारोह में विभिन्न अकादमियों की ओर से उल्लेखनीय कार्यों के लिए 7 मनीषी विद्वानों और साहित्यकारों को विभिन्न पुरस्कारों से विभूषित किया।

समारोह में राजस्थान साहित्य अकादमी की ओर से पद्मश्री चन्द्रप्रकाश देवल को पं जनार्दन राय नागर पुरस्कार दिया गया। समारोह में डॉ. कल्ला ने साहित्यकारों से समाज के नवनिर्माण और जागरुकता संचार में आगे आने का आह्वान किया।

श्रीगंगानगर जिले के लालगढिया गांव के सीमा सुरक्षा बल के जवान राजेश भांभू की कल राजकीय सम्मान के साथ अत्येष्टि की गई। इस दौरान जनप्रतिनिधि, प्रशासनिक अधिकारी और बड़ी संख्या में ग्रामीण मौजूद रहे। श्री भांभू पश्चिम बंगाल के गोपालपुर में तैनात थे। उनकी ड्यूटी के दौरान हृदयाघात से मृत्यु हो गई थी।

आकाशवाणी समाचार जयपुर की ओर से श्रोताओं में मोटा अनाज के प्रति जागरुकता के लिये संदेश श्रृंखला चलाई जा रही है। इसमें श्रोता संदेश भेजकर बता सकते हैं कि वे अपने भोजन में मोटा अनाज किस तरह काम में लेते हैं। आज का संदेश हमें चित्तौड़गढ़ के घोंसुण्डा से नानालाल सुथार ने भेजा है। उन्होंने कहा कि मोटे अनाज को तिल्ली के तेल और देशी गुड के साथ खाने से भोजन का स्वाद और बढ़ जाता है।

हमारे अन्य श्रोता भी मोटा अनाज के बारे में अपने संदेश लिखकर या रिकॉर्ड कर व्हाट्सएप नम्बर 94140-52368 पर भेज सकते हैं।
